

# NEBEZPEČENÍ% HRY

Pondělí, 14 listopad 2016

Škandál, klaun, tak toho jsem si vždycky představovala jako legračního nemotoru, boty jak plácáky, obrovské kostkované kalhoty na kšandy a na hlavě tralaláek s kytkou. Jeho moderní podoba, kterou známe předvedším z cirkusů, se vyvinula zhruba v 19. století. Jejich hlavním úkolem byla bavit malé děti. Takle moje představa v poslední době dostala značku na frak.

Nejdříve zapracoval filmový přemysl. Film "Dokonalý plán" s Belmondem, kde byl předváděn srandovní nemotor s červeným nosem, ale pod maskou se užíval kriminálník. A pak už to jelo jedno za druhým. Brutální animovaný seriál Itchy a Scratchy, show, který děti a fanaticky milují. Úspěšný Jim Carrey ve filmu Maska, docela fest hnusný jocker Jack Nicholson v Batmanovi a opravdu odpudivý Heath Ledger ve filmu Temný rytíř. Poslední dobou však diví a nebezpečí klauni vtrhli mezi lid.

Nejdříve ve Spojených státech. Policisté napří Spojenými státy už hodně let desítky výtržností, kde lidé předvedení za klauny. Škandál i rodiče se bojí o bezpečnost dětí; škandál; kovský kostým v kombinaci mašketou a sekyrou, však diví i dospělí. Ozbrojení klauni dětí kolemdoucí se ze Spojených států rozšířili do Skandinávie. Švédským i norským policistům denně v období Halloweenu volali desítky lidí, které klauni vystrašili, v horším případě i napadli. Ve švédském Falköpingu téměř muži v předveleku zaútočili na kolemdoucího mladíka rozbitou skleněnou láhví. Množství setkání s těmito klauny v zemi v posledních dnech značně vzrostlo. Policie v jiném švédsku téměř nestačila brát telefony od vystrašených lidí. Fenomén divích klaunů, kteří vyhráží smrti nebo rovnou útočí, dorazil i do Německa. Potýkají se s ním už pár let policisté hned ve všech městech. Přijetí útoku předem klaunem se letos vážně zranil 14letý chlapec, jiný dostal ránu baseballovou pálkou. Berlín a na internetu ptají policie, zda za obranu předem klaunem hrozí vzhled? "Co se stane, když se člověk cítí ohrožen (kladivo, zbraň, nebo klidně jen pouhá atrapa) a brání se pepřovým sprejem? Bude se to brát jako nutná obrana?" zeptal se Holger Wnuck. Jednoznačnou odpověď však policie nenabízí. "Jestli je obrana předem, to je otázkou dalšího vyšetřování. Za normálních okolností by se rozběhlo vyšetřování za účelem ublížení na zdraví," odepsali policisté Wnuckovi. Rozhodování už prý není na policiích a soudci. A pochopitelně - nyní klauni začali i u nás. Klauni využívají předveleku a děti je policie nevyhledává předem, který se stal již předem více než rokem. Muži předvedení za klaunů v Orlicích na železniční stanici. V ruce měl samopal a není vyloučeno, že byl pravý. Dost možná, že si vzpomínáte, jak se psalo v novinách a i ukazovalo v televizích - nejnovější zprávy z letošního "švédského Halloweenu"; Desítky dětí ve věku 12 až 16 let se sešly v podvečer v mosteckém parku Šibeník. Někteří na sobě masku klauna a jiní předvelek. Řadily tak, že byla předemvolaná policie, která na místě setkání zjistila, že některé z nich dokonce vybaveny zbraněmi. Našla u nich různé typy nožů, mašketu, baseballové pátky, nářadí, obušky a další věci. Policie pak některé účastníky předvedla na policejní službu.

Hrozí klauni, úhájící v temných zákoutích, vyzbrojení nějakou obskurní zbraní, si už v Americe i začíná po světě uzavírání škol, způsobili veřejnou paniku a zaměstávají politiky i policisty. Bojíte se strašidelných klaunů? Jak byste reagovali, kdyby na vás někde v prázdném okolí takový "škandál" nastal? vybafte DEERES